



扫一扫  
更多精彩活动和免费礼品等你来

国家禁毒委员会发布《2016年中国毒品形势报告》

# 毒品形势仍然严峻复杂

2016年,全国禁毒部门破获毒品刑事案件14万起,抓获毒品犯罪嫌疑人16.8万名,缴获各类毒品82.1吨,查获有吸毒行为人员100.6万人次,其中登记新发现吸毒人员44.5万人……

中国国家禁毒委员会办公室27日发布的《2016年中国毒品形势报告》认为我国面临的国际国内毒品形势仍然严峻、复杂。

## 我国吸毒人员总量仍在缓慢增长

27日,中国国家禁毒委员会办公室在京发布的《2016年中国毒品形势报告》显示,全国吸毒人员总量仍在缓慢增长。

报告介绍,吸毒人员总量缓慢增长,青少年人数增幅同比下降。截至2016年底,全国现有吸毒人员250.5万名(不含戒断三年未发现复吸人数、死亡人数和离境人数),同比增长6.8%。

2016年,全国新发现35岁以下

吸毒人员占新发现吸毒人员总数比例同比下降2.6%,新发现35岁以下吸毒人员同比下降19%,查获35岁以下青少年吸毒人数同比下降4.1%,青少年毒品预防教育成效初显。

据介绍,目前以海洛因为主的阿片类毒品滥用人数增势放缓,以冰毒、氯胺酮为主的合成毒品滥用人数增速加快,呈现出传统毒品、合成毒品和新精神活性物质叠加滥用特点。

## 我国毒品滥用种类多,合成毒品规模居首

我国毒品滥用种类多元并存,合成毒品滥用规模居首位。报告显示,在全国现有250.5万名吸毒人员中,滥用合成毒品人员151.5万名,占60.5%;滥用阿片类毒品人员95.5万名,占38.1%;滥用大麻、可卡因等毒品人员3.5万名,占1.4%。2016年,全国新发现吸毒人员44.5万名,其中滥用合成毒品人员占81%。全国查获复吸人员60万人次,其中滥用合成毒品人员占62%。全国查获复吸人员已由过去以滥用阿片类人员为主转变为

滥用合成毒品人员为主。

同时报告表示,新精神活性物质国内滥用增多,大麻等其它毒品滥用问题凸显。2016年,中国国家毒品实验室从各地送交的检测样品中,发现22份可直接吸食的新精神活性物质,反映出新精神活性物质在中国已存在滥用人群,主要是在娱乐场所滥用。

目前,全国现有滥用大麻人员1.7万名,其中2016年新发现滥用人员4836名,个别地方出现有组织聚众吸食现象。

## 中国2016年破获可卡因走私案件64起

报告显示,2016年,中国破获可卡因走私案件64起,缴获可卡因430.6公斤。

报告称,南美可卡因贩运主要流入中国广东和香港。非洲、南美洲及中国香港籍人员通过物流寄递、旅客箱包夹藏方式走私可卡因入境或过境中国,最终目的地多为广东和香港。截至2016年底,全国累计登记滥用可卡因人员394名。

报告表示,“金三角”地区毒品产

量增长,仍是中国海洛因和冰毒片剂主要来源。据中国国家毒品实验室检验数据分析,全国禁毒执法部门在批发环节缴获的“金三角”海洛因、冰毒片剂分别占同期国内缴获海洛因、冰毒片剂总量的95.2%和87%。

同时,“金新月”仍是全球最大的鸦片和海洛因产地,向中国渗透入境时有发生。2016年,中国破获“金新月”海洛因走私入境案件22起,缴获“金新月”海洛因24公斤。

## 我国2016年破获制造毒品案件583起

报告显示,2016年,全国破获制造毒品案件583起,捣毁制毒窝点438个。目前,国内制造合成毒品犯罪突出,制毒区域规模明显扩大。全国破获制毒类公安部毒品目标案件132起,其中,缴毒量吨级以上制毒案件33起,同比上升106%,缴毒量百公斤级以上制毒案件78起,同比上升32.3%。

同时国内制毒物品流失问题突出,非列管化学品大量流入制毒渠道。2016年,全国破获制毒物品犯罪案件444起。制造、运输、买卖制毒物品组织化、职业化特点明显,一些地方出现制毒物品供应商,专门成套供应制毒设备、原料和辅料。制毒物品品种替代更新快,非列管化学品用于制毒问题突出。

此外,报告指出,制造走私新精神活性物质问题突出,未管制的新精神活性物质开始出现。自2015年10月中国增列116种新精神活性物质之后,管制的新精神活性物质制造走私问题得到遏制,但不法分子为规避管制,通过修改化学结构,不断创造新类型的新精神活性物质,有的不

法分子向国外客户推荐新研制的类似结构替代品。中国国家毒品实验室也在各地送检的样品中发现未管制的类似物质。

(据新华社)



## 粤查处新丰练溪托养中心事件责任人

新华社消息 记者获悉,广东省市联合调查组3月21日进驻新丰后,迅即对练溪托养中心有关问题展开全面深入调查。根据调查进展情况,韶关市依法依规对有关人员进行了严肃查处。

调查发现,韶关市、新丰县个别党政领导和有关部门负责人对练溪托养中心存在监管不力和失职失责问题。韶关市根据有关规定对相关人员进行严肃问责,决定:免去陈景辉的新丰县县委书记职务,免去龙勇文(韶关市民政局原党组书记、局长)的韶关市民政局党组书记、局长职务,免去赖启新的韶关市民政局党组成员、副局长职务,免去刘祥铁的新丰县民政局党组书记、局长职务。

调查发现,新丰县有关国家工作人员违规审批、参与练溪托养中心经营管理,非法牟利,涉嫌渎职违法犯罪,韶关市检察机关决定:对新丰县人大常委会副主任、县民政局原局长李翠琼,县民政局原副局长潘忠蔼(已退休)等4人以涉嫌滥用职权罪立案侦查;对新丰县文广新闻局局长、县民政局原局长易必恒,等5人以涉嫌玩忽职守罪立案侦查。上述9人已被依法采取刑事强制措施,其中3人已被刑事拘留。

调查发现,练溪托养中心出资人、法人代表和部分经营管理人员违规经营,挪用救助补助资金,有工作人员存在虐待托养人员行为。韶关市公安机关继3月8日以涉嫌挪用特定款物罪、虐待被看护人罪对托养中心出资人刘秀玉、法人代表罗丽芳予以刑事拘留,3月9日对托养中心工作人员罗碧增、李志成予以刑事拘留之后,近日又对托养中心工作人员及有关嫌疑人陈翠芬、陈燕娜、潘营军、李品鑫、曾志任、许武加等6人予以刑事拘留。对上述人员,在彻查案情后将依法从严追究刑事责任。



关注臧宁新闻网微信  
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来